1. Po poziomej powierzchni przesuwano komodę ruchem jednostajnym prostoliniowym przykładając do niej siłę 
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 równoległą do podłoża. Przyłożona do komody siła miała wartość:
a) równą co do wartości ciężarowi komody

b) równą co do wartości sile tarcia kinetycznego

c) równą co do wartości sile tarcia statycznego

d) równą co do wartości sile nacisku komody na podłoże
2. Które stwierdzenie jest fałszywe?

a) nie zrównoważona i stała co do wartości siła powoduje ruch jednostajny

b) nie zrównoważona i stała co do wartości siła powoduje ruch jednostajny po okręgu

c) nie zrównoważona i stała co do wartości siła powoduje ruch jednostajnie przyspieszony 

d) nie zrównoważona i stała co do wartości siła powoduje ruch jednostajnie opóźniony

3. Które sformułowania jest poprawne:
a) jeśli na ciało działają równoważące się siły, to zawsze pozostaje ono w spoczynku

b) jeśli na ciało działają równoważące się siły, to zawsze porusza się ono ruchem jednostajnym prostoliniowym

c) jeśli na ciało działają stałe siły nie równoważące się, to zawsze porusza się ono ruchem jednostajnie zmiennym

d) jeśli na ciało działają stałe siły nie równoważące się, to zawsze porusza się ono ruchem niejednostajnie zmiennym

4. Wskaż poprawne stwierdzenie:
a) masa ciała jest wprost proporcjonalna do działającej siły

b) przyspieszenie ciała jest wprost proporcjonalna do działającej siły

c) przyspieszenie ciała jest wprost proporcjonalna do masy

d) siła działająca na ciało jest odwrotnie proporcjonalna do jego masy

5. Na poziomej powierzchni leżą dwa ciała o masie 
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, których współczynnik tarcia o podłoże wynosi 
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. Na pierwsze ciało zaczęła działać siła o wartości 
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. Narysuj siły działające 
w układzie oraz zapisz wzór pozwalający obliczyć przyspieszenie tych ciał.
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6. Na równi pochyłej leży ciało o masie 
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, którego współczynnik tarcia o podłoże wynosi 
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. Do tego ciała przymocowano za pomocą nieważkiej nitki drugie ciało o masie 
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. Narysuj siły działające w układzie oraz zapisz wzór pozwalający obliczyć przyspieszenie tych ciał.
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